

天门日报

TIANMEN RIBAO

中共天门市委主办
天门网 <http://www.tmwn.com>
2018年5月31日 星期四
农历戊戌年四月十七



国内统一刊号:CN42-0091
E-mail:tmrbjbj@163.com
今日4版
第7260期



黄楚平来我市检查指导防汛工作

天门日报讯(全媒体记者董利)30日上午,省委常委、常务副省长黄楚平一行来到我市,检查指导防汛工作。市委书记吴锦,市委副书记、市长庄光明,副市长蒋胜雄等陪同检查。

在岳口镇,黄楚平听取了今年雨情、水情和防汛工作情况汇报,实地查看了汉江岳口险工。该堤段位于迎流顶冲处,上游河弯略大于90度,下游河道呈

凹形,在弯道环流及汛期高水位作用下,近岸河床下切严重,易造成崩岸险情,水位骤降时又容易出现滑坡。黄楚平详细询问了存在的安全隐患和采取的防范措施,强调要深入学习贯彻习近平总书记防灾减灾救灾新理念,立足防大汛、抢大险、救大灾,扎实做好防汛各项准备工作,确保汛期安全度汛。要强化预警预测,做到人防物防技防相结合;强化巡堤查险,切实

消除隐患;强化应急值守,科学会商调度;强化责任落实,确保人民群众生命财产安全。同时,要密切关注天气变化,防范可能出现的旱涝急转。

黄楚平还到汉江下游堤防除险加固一期工程天门施工段面现场检查,要求进一步加强质量安全管理,加快推进工程建设,确保项目及早发挥效益。

当天,黄楚平还对汉江河长制落实情况进行了检查。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察湖北重要讲话精神,进一步深化对汉江保护的认识,坚决落实最严格的水资源管理制度,推动水生态环境保护与修复。各级河长要强化担当作为,守好护好江河湖库,确保河道无杂物漂浮、无违章设施、无护岸坍塌、无污水直排、无污泥淤积,切实推动汉江流域水污染防治工作,不断满足人民群众对美好生活的向往。

天门日报讯(全媒体记者邓慧遐)30日下午,市委副书记、市长庄光明到干驿镇调研稻虾综合种养工作,并以一名普通党员的身份,参加干驿镇刘潭村“支部主题党日”活动、“聚力脱贫攻坚 支部在行动”等活动,与刘潭村、鲍夹村的党员们一起,学习党的十九大精神,共话村级发展。

在鲍夹村,庄光明冒雨查看了稻虾产业发展情况,向镇村干部、返乡合作社负责人了解稻虾共作模式投入、管理、效益等方面的状况。在刘潭村“支部主题党日”活动中,庄光明与支部党员一道重温了入党誓词,传达学习党的十九大主要精神、全国两会精神等。村支部

党员还就修缮道路、改善水利设施等事项进行了讨论。

庄光明指出,党的十九大报告首次提出实施乡村振兴战略,是“五位一体”总体布局在农村的体现,我们要牢固树立“四个意识”,坚持“五大发展理念”,积极推动乡村振兴。要大力推动产业发展,实施产业扶贫,协同推进

教育扶贫、医疗扶贫等,坚决打赢脱贫攻坚战;要充分发挥共产党员、人大代表、政协委员中产业发展能手的作用,结合天门的实际,科学引导、带动稻虾综合种养。

庄光明指出,实践证明,发展稻虾共作是调整农业结构方式的有力举措,是促进农民增收的重要途径之一,稻虾

庄光明调研稻虾综合种养 参加刘潭村“支部主题党日”等活动

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 改革开放40周年·荆楚行

开栏语

今年,是我国改革开放40周年。改革开放是决定中国命运的关键抉择,是发展中国特色社会主义,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴中国梦的必由之路。今日起,本报推出专栏《改革开放40周年·荆楚行》,聚焦我市40年来发生的巨大变化,展现我市干部群众一往无前的奋斗精神。今天首推“棉都转型观察之一”。

曾经引以为傲的天门棉花产业,伴随市场经济的浪潮渐行渐远。凤凰涅槃,破而后立,转型发展,天门迎来更加广阔发展天地。本报对“棉都转型”进行了深入采访,今起陆续推出系列报道,敬请关注。

百里棉乡,茫茫棉海,产量长期居全国县市之首,这是棉都天门曾经的壮景与荣光。夏收时节,也是棉花播种出苗的季节,行走在老棉产区,却鲜见棉农踪影。

一片片的大棚,一方方的虾池……曾经的棉田上,特色农业遍地开花,成为棉区的一道亮丽风景。一场宏阔而艰难的转型,深刻地改变着天门。

曾经的辉煌

天门素有“三乡宝地”的美誉,棉乡、侨乡和文化之乡,棉乡居首。因为棉花,天门享誉全国。

先看一组数据:棉花常年种植面积60万亩,连续16年产量过百万担(5万吨),全国每百人中,有一人穿着天门棉花生产的服装。

还有一个奇迹:在不到全省十分之一的棉田里创造出了全国十分之一的棉花产量,这是天门棉农创造的辉煌。

再听一段传奇:天门棉农个个都是种田能手,人人都是植保专家,小县城里曾召开过全国棉花工作会议,黄潭镇棉农宋桂枝,因植棉技术过硬,受到党和国家领导人的接见。

这段让天门人引以为傲的时光持续了30多年,累

夏收时节访“棉田”

——棉都转型观察之一

●天门日报全媒体记者 付磊磊

计为国家贡献棉花200余万吨。“那时候,天门上平地区几乎家家户种棉花,植棉收入是棉区农民现金收入的主要来源,占种植业收入的80%以上。”市农业局高级农艺师段银庭说。

植棉面积骤减

大转变发生在2014年,中央一号文件明确提出,棉花不再执行临时收储政策,只在新疆棉区开展目标价格补贴试点。收储政策取消,棉花价格大幅下跌,棉农种植积极性降低,棉花产业走入低潮期。

黄潭镇,天门的棉花种植大镇,全镇5.5万亩耕地,高峰时期棉花种植面积达5万亩,是名副其实的棉花种植大镇。

5月22日,黄潭镇水府庙村,田间满是刚刚夏收后的麦茬。村民周翠娥站在田边,目光随着远处翻耕机而移动。这季小麦之后,她打算播种黄豆。

行走在黄潭田间,目之所及,几乎被麦田覆盖。镇农技服务中心主任周银军说,这就是棉花种植减少的标志,按照农时,一般是一季小麦加一季黄豆,一季油菜加一季棉花,因为油菜比小麦要早收获一周时间,种植小麦后紧接着种棉花,农时就比较紧。2014年,收储政策取消,棉花价格由原来的每公斤8元以上跌到每公斤6元以下,棉农种植积极性大减,黄潭棉花种植面积直线下降,如今全镇种植面积仅2万亩。

植棉面积减少也给种子市场带来冲击。在大桥路种子批发市场,各大销售店内大量堆放着黄豆、玉米种子,棉种罕见。经销商李林英说,以前,棉种销售每年在3万包左右,近两年来,每年销售不足千包。来自市统计局的数据显示,2017年,我市棉花种植面积由原来的60万亩减少到如今的17.99万亩。曾经的棉田,有的改种大豆、蔬菜和中药材,有的进行了“旱改水”。

没有退路的转型

棉价下跌,“种什么,怎么种”,一个巨大的难题,摆在天门棉农和市委市政府面前。

转型发展,别无选择。一场以供给侧结构性改革为主导的转型之战,在天门大地上展开。

4月24日上午,黄潭镇姚姚村,村民陈毛志为刚刚培育的棉花营养钵覆盖上薄膜。这位头戴草帽,皮肤黝黑的汉子,种了一辈子棉花。

老陈有20亩地,今年他还是坚持种10亩地的棉花,其余改种黄豆。在他看来,棉花就算价格下跌,也比黄豆赚钱。

他说,两种作物种子肥料成本约500元左右,棉花一亩田可收300多公斤籽棉,毛收入在1500元左右,而黄豆一亩田可收150多公斤,毛收入仅有600多元。“以前种棉花,从没摸过这么大的心”。

而在横林镇白场村2组,村民孙满枝培育的玉环苗已有一指来高。她的4亩地以往每年都会种2亩地的棉花,棉价下跌后改种黄豆,受附近合作社和亲友的启发,“今年不种黄豆了,改种玉环。”她说。第一次种玉环,孙满枝虽然心里没底,但她有自己的打算,“如果真不行,那就在地里种点黄豆,自己在周边打零工,收入也不会少。”她说。

尽管艰难,但经历过几年转型的阵痛,棉产区发生着可喜的变化。新产品、新业态,层出不穷,棉都转型,浪奔涌。

“这未尝不是机遇!”段银庭说,传统棉花产业面积缩减,既是短板,更是蓝海,这为特色农业转型发展提供广阔的发展空间,带动农业大市的新一轮变革。

凤凰涅槃,破而后立,摆脱了对传统产业的依赖,天门迎来更加广阔的发展天地。

签名拒烟

29日,蒋湖中心学校学生在“拒吸第一支烟,做不吸烟新一代”的横幅上签名。当天,蒋湖农场卫建部门在该校开展“世界无烟日”(5月31日)宣传教育活动,现场发放《致亲人戒烟的一封信》1000余份,并组织该校近600名学生签名拒烟,让青少年远离烟草危害。(天门日报全媒体记者董利 谢红艳 通讯员周波明摄)



李静调研我市法院工作

天门日报讯(全媒体记者谢红艳)30日,省法院党组书记、院长李静一行来到天门,就法院服务保障化解重大风险、精准扶贫、污染防治三大攻坚战,深化司法体制改革,攻坚解决执行难等工作进行调研。汉江中院党组书记、院长徐少林,市委书记吴锦,市委常委、宣传部部长刘艺新等陪同调研。

李静一行先后走访、查看了皂市法庭、皂市镇上付村、干驿法庭在建工地、法院诉讼服务中心。在随后的座谈会上,李静听取了吴锦对我市经济社会发展情况的汇报,听取了市法院院长凌俊对法院工作情况的汇报,并与我市部分省人大代表、市法院有关负责人座谈。

李静对我市及市法院工作给予充分肯定,认为我市经济社会发展态势良好,对法院工作高度重视、大力支持,为法院提供了良好外部环境。就下一步法院工作,李静要求,要深入学习领会习近平总书记视察湖北重要讲话精神,立足审判职能,强化工作措施,为奋力谱写新时代湖北高质量发展新篇章提供有力司法服务和保障。要在服务保障高质量发展上下功夫,在服务保障“三大攻坚战”上下功夫,在服务保障乡村振兴战略上下功夫,在服务保障群众合法权益上下功夫,在加强法院队伍建设上下功夫,为全面建设社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

“节会为媒”唱响“经贸大戏” 市规划局以商招商再添新彩

天门日报讯(全媒体记者吴述明 通讯员陈敬敏)26日,借助2018中国(天门)蒸菜技能大赛平台,在市规划局的积极引导协调下,通过已签约广州腾龙木业和广州雅科波罗两家企业的主动宣传,广州崇森木业、广州添美装饰材料两家公司与小板镇达成投资意向,确定落户小板工业园。

广州市崇森木业有限公司成立于2007年,主要生产各类中高档胶合板、细木工板、刨花板等制品,年加工生产总量10万立方米,拟在天门兴建全屋定制家具及材料生产基地;广州市添美装饰材料科技有限公司成立于2013年,是一家专门开发生产油漆木皮的创新型环保企业,拟在天门兴建科技创新装饰材料生产基地。25日至27日,两家企业负责人应邀前来我市参加2018中国(天门)蒸菜技能大赛,市规划局等单位工作人员热情周到的服务让他们留下了深刻印象,经过实地考察和深入洽谈,在充分了解我市经济发展状况和投资环境之后,两家公司与小板镇在市规划局成功签约。

市公安局积极开展创文工作

天门日报讯(全媒体记者王帅)23日下午,市公安局召开创文工作动员会,吹响全市公安系统创文工作的号角。

全市创文动员大会召开后,市公安局迅速行动,结合部门实际,对创文相关工作进行梳理,制定了具体的工作方案。该局将充分利用路口执勤岗亭、窗口单位、媒体,合理设置文明交通宣传和创文公益广告,对不文明交通行为进行曝光,营造良好的舆论氛围;组织开展文明交通志愿服务活动,通过“爱文明家园,做文明市民”文明出行主题活动和志愿者“文明交通”劝导活动,在全社会倡导文明出行,提升群众文明素质;加强引导,强化机动车与非机动车分离、人车分离等安全设施配置,提升道路通行能力,改善交通秩序;建立诚信奖惩制度,完善诚信建设“红黑榜”发布工作机制,定期发布诚信“红名单”和失信“黑名单”,将交通违法、涉毒、涉经济案件的失信人员纳入诚信建设“红黑榜”,依法实施惩戒;积极配合相关部门开展校园周边环境综合整治,加大巡查和打击力度,进一步净化校园周边环境;着力加强社会治安管理,深入推进治安防控体系建设,严厉打击黄赌毒等违法犯罪行为,提升公众安全感和社会治安满意度;扎实开展“门前四包”工作,开展环境卫生整治,落实长效管理机制,确保包保路段和小区环境整治。

文明创建 你我同行

胡市镇深入推进党风廉政建设宣教月活动

天门日报讯(全媒体记者付磊磊)“强化法纪贯通意识,提高依法履职能力……”日前,在胡市镇卫生院LED显示屏上,滚动播放着《监察法》相关内容,这是胡市镇深入推进党风廉政建设宣教月活动的画面。围绕宣教月活动,该镇先后开展了一系列学习宣传活动。

5月9日,该镇在召开全镇干部大会之机,组织学习《监察法》相关内容。为了进一步将学习活动落到实处,镇党委政府将《宪法》和《监察法》的学习纳入到机关例会和“支部主题党日”活动、中心组学习,组织党员干部和公职人员认真学习关于设立监察委员会的宪法定位、监察法赋予监察机关的职责、权限等内容,并开展相关知识测试。

同时,该镇还以学习活动为契机,对新进人员、重点领域和关键岗位中层干部进行廉政教育培训活动,以培养优良家风为主要内容,开展树清廉家风、创最美家庭、家庭助廉系列活动,引导干部家属当好“廉内助”。

此外,胡市镇还紧盯违反中央八项规定精神和群众身边腐败问题,加大查处和曝光力度,持续释放执纪执法必严、违纪违法必究的强烈信号,营造不敢腐不能腐不想腐的政治氛围。

第十九个党风廉政宣传教育进行时

树立正确理财观念,警惕非法集资陷阱。